



## 中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发《关于认真学习贯彻习近平总书记重要讲话的通知》

新华社北京7月6日电 近日,中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发《关于认真学习贯彻习近平总书记重要讲话的通知》,要求各地区各部门各单位在主题教育中认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,充分认识习近平总书记重要讲话的重大意义,坚持刀刃向内真刀真枪解决问题,运用党的自我革命的重要经验推进主题教育。

通知指出,中央政治局就“牢记初心使命,推进自我革命”举行第十五次集体学习,是中央政治局带头开展主题教育的一项重要安排。习近平总书记在主持学习时发表的重要讲话,是深入推进主题教育,加强新时代党的建设的行动指南。各级党委(党组)要充分认识到习近平总书记重要讲话的重大意义,切实把思想和行动统一到重要讲话精神上来,围绕守初心、担使命,找差距、抓落实的总要求,组织引导广大党员、干部特别是领导干部发扬自我革命精神,常怀忧党之心、为党之责、强党之志,积极主动投身到这次主题教育中来。

通知要求,各地区各部门各单位要把学习贯彻习近平总书记重要讲话作为当前一项重要政治任务,纳入主题教育学习的重要内容,组织党员干部原原本本读原文、认认真真悟原理,准确领会精神实质。领导班子要组织专题集中研讨,结合回顾党的光辉历程,结合感悟党的初心和使命,进行交流讨论,不断深化认识。要通过个人自学和集中研讨,引导党员、干部进一步坚守我们党一以贯之把初心和使命体现到党的全部奋斗之中的执政理念;

(下转第七版)

习近平总书记在深化党和国家机构改革总结会议上的重要讲话,深刻阐明了这项重大改革的深远意义,总结了宝贵经验,对巩固改革成果、推进全面深化改革作出全面部署。

连日来,广大干部群众认真学习重要讲话精神,进一步统一思想、凝聚力量,决心以深化党和国家机构改革新成效,推动开创全面深化改革新局面。

### 一次系统性、整体性、重构性变革

通过电视收看会议新闻后,上海市委党校副校长朱亮高振奋不已。“我们每个人都是机构改革的亲历者、见证者,深知这是在‘啃最硬的骨头,拆最牢固的篱笆’。”朱亮高深有感触地说,一系列显著成果,充分证明党中央关于深化党和国家机构改革的战略决策是完全正确的,充分体现了党中央高度的政治智慧和勇气担当。“这次改革不是某一方面修修补补,而是着眼全局、整体推进,改革后全方位得以改善和提升,实现了前所未有的深刻变革。”

中国人民大学公共管理学院教授杨宏山,对习近平总书记讲的“解决了许多长期想解决而没能解决的难题,理顺了不少多年想理顺而没能理顺的体制机制”印象最为深刻。在他看来,对深化党和国家机构改革的重要性,对改革取得的历史性成就,必须放在新时代背景下,站在更高层次上来认识和把握。

7月6日星期六一早,江苏靖江市委会议室。参加重点工程规划会议的干部们全部提前到齐。

“总书记说‘加强党的全面领导得到有效落实’,我们感受很明显。机构改革之后,党的领导力和政府执行力明显增强,真正做到有令必行,令行禁止。”一位分管教育的市领导表示。

习近平总书记在讲话中提到的“党和国家机构履职更加顺畅高效”,引发了广泛共鸣。

浙江省委全面深化改革委员会办公室常务副主任李岩益告诉记者,他所在的深改办,在这次改革中并入了多项改革职能,加挂了“浙江省最多跑一次改革办公室”的新牌子。

(下转第七版)

# 以改革新成效,开创改革新局面

——习近平总书记在深化党和国家机构改革总结会议上的重要讲话统一思想、凝聚力量

新华社记者

## 扬帆破浪再启航

### ——以习近平同志为核心的党中央推进党和国家机构改革纪实

新华社记者 霍小光 张晓松 罗争光 姜琳

“这次机构改革是对党和国家组织结构和管理体系的一次系统性、整体性重构。我们整体性推进中央和地方各级各类机构改革,重构性健全党的领导体系、政府治理体系、武装力量体系、群团组织体系,系统性增强党的领导、政府执行力、武装力量战斗力、群团组织活力,解决了许多长期想解决而没能解决的难题,理顺了不少多年想理顺而没能理顺的体制机制,适应新时代要求的党和国家机构职能体系主体框架初步建立,为完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化提供了有力组织保障。”

深化党和国家机构改革总结会议日前在京召开,习近平总书记出席会议并发表重要讲话,对这项事关全局的重大改革作出深刻总结。

2013年11月,党的十八届三中全会部署全面深化改革,提出了“完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化”的

总目标,其中明确提出要“统筹党政群机构改革,理顺部门职责关系”。党的十九大报告进一步提出,“统筹考虑各类机构设置,科学配置党政部门及内设机构权力、明确职责”。2018年2月,党的十九届三中全会专题研究机构改革问题,审议通过《中共中央关于深化党和国家机构改革的决定》和《深化党和国家机构改革方案》。

一年多来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,从中央到地方,上下同心、扎实推进,深化党和国家机构改革呈现出气势如虹、势如破竹的崭新局面,各项改革部署迅速落实到位,积极效果逐步显现。

“加强党的全面领导得到有效落实,维护党的集中统一领导的机构职能体系更加健全;党和国家机构职能实现整体性重构,机构履职更加顺畅高效,各类机构设置和职能配置更加适应统筹推进‘五位一体’总体布局和协调推进‘四个全面’战略布局需

要;省市县主要机构设置和职能配置同中央保持基本对应,构建起从中央到地方运行顺畅、充满活力的工作体系;跨军地改革顺利推进;同步推进相关各类机构改革,改革整体效应进一步增强。”

“深化党和国家机构改革是放在全面深化改革大盘子里谋划推进的,是我们打的一次全面深化改革的战略性战役。要用好机构改革创造的有利条件,推动全面深化改革向纵深发展,以深化党和国家机构改革新成效,推动开创全面深化改革新局面。”

习近平总书记的高度概括,既是对一年多来中央和地方推进这项重大改革任务的充分肯定,更是对继续推动改革向着既定目标不断迈进的再动员。

### 重大政治决策 深刻历史变革

一组数据,形象地展现出这场改革的态势:

——中央和国家机关层面,这次

机构改革涉及180多万人,涉及管理体制、机构设置、职责和人员调整的部门达80多个;新组建党中央决策议事协调机构3个、更名4个,不再保留党中央议事协调机构4个、国务院议事协调机构2个,组建和重新组建部级机构25个,调整优化领导管理体制和职责部级机构31个。其中,核减部级机构21个,核减班子正副职数58名;减少设置部长助理部门9个,减少职数25名。

——中央层面有39个部门重新制定了“三定”规定,25个部门调整了职责。重新制定“三定”规定的部门,同划入基数相比,共精简内设机构107个,精简15.4%;精简司局领导职数274名,精简10.8%;精简编制713名,精简3.1%。地方省级层面,党政机构较改革前减少8个,减少0.43%;行政编制减少1343名,减少0.6%。市级层面,党政机构减少1501个,减少7.23%;行政编制减少461名,减少0.03%。

(下转第二版)

### 贾勇来延蹲点调研残疾人工作时强调

## 牢固树立以人民为中心理念 着力补齐特殊群体民生短板

本报讯(通讯员 赵东红 记者 王静)7月1日至6日,中国残联党组成员、副理事长贾勇来我市开展“不忘初心、牢记使命”主题教育蹲点调研。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于残疾人事业重要论述精神,牢固树立以人民为中心理念,着力补齐特殊群体民生短板,不断提高广大残疾人的获得感、幸福感和安全感。

贾勇一行先后来到子长县瓦窑堡、杨家园则、安定等街镇的10个村(社区)及县人民医院、栾家坪社区卫生服务中心、米粮山社区日间照料中心等9个服务机构,详细了解残疾人精准康复、家庭医生签约、辅助器具适配、脱贫攻坚、服务设施建设及残疾儿童康复救助制度落实情况,认真查阅残疾人服务档案资料,并入户

走访慰问了14户贫困及一户多残、老残一体等困难残疾人家庭,了解残疾人生活工作情况,仔细询问各项扶持政策落实情况,鼓励残疾人继续发扬自强不息精神。同时,调研组还与1个村建立了联系点,与3户困难残疾人家庭建立了联系。蹲点调研期间,分别组织召开了残疾人代表座谈会和调研情况反馈会,认真倾听了基层残疾人的心声和建议,详细了解了残联成员单位开展残疾人工作情况。同时,还专程到宝塔区、市残疾人康复中心实地了解残疾儿童康复救助制度落实情况。

贾勇在蹲点调研时指出,党中央、国务院对残疾人格外关心、格外关注,特别是党的十八大以来,出台了一系列扶残助残保障制度和优惠

政策,残疾人事业快速发展,残疾人生活状况得到很大改善。各级残联组织要深入学习习近平总书记新时代中国特色社会主义思想,认真贯彻落实习近平总书记关于残疾人事业的重要论述,不忘初心、牢记使命,密切与残疾人群众的血肉联系,深入推动党中央、国务院决策部署和惠残政策落实落地。

贾勇强调,各级残联组织和有关部门要切实增强“全面建成小康社会,残疾人一个也不能少”的政治责任感和使命感,牢固树立以人民为中心理念,聚焦贫困残疾人脱贫攻坚、基本公共服务托底补短,着力补齐残疾人民生短板,切实解决好残疾群众的烦心事、操心事,不断提高广大残疾人的获得感、幸福感和安全

感。要认真贯彻落实习近平总书记关于“加强残疾预防,努力实现残疾人‘人人享有康复服务’目标”重要指示,提高站位,明确责任,扎实工作,努力提高残疾人基本康复服务和辅助器具适配服务覆盖率,全面实施残疾儿童康复救助制度,加强残疾预防工作,不断提高残疾人基本公共服务水平。

贾勇希望,延安各级残联组织要结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,继续发扬革命老区革命传统和优良作风,坚决打赢残疾人脱贫攻坚战,提高残疾人基本公共服务水平,奋发有为,不断开创新时代残疾人事业新局面。

中国残联康复部及省市有关部门负责同志一同调研。



### 核桃香 致富忙

占地850多亩的甘泉县石门镇杨家河生态扶贫核桃园,经过几年的精心管护,已陆续挂果,今年株株坐果率高,长势喜人。该核桃园由劳山林业局于2013年建设实施,是一项可持续发展的特色生态扶贫产业,也将成为杨家河村群众脱贫致富的新产业。图为雨过天晴后,两位村干部在园中查看核桃生长情况。

本报记者 祁小军 摄

### 关于公开收集金融领域涉黑涉恶线索的公告

为深入贯彻中央、省、市关于扫黑除恶专项斗争的决策部署,进一步做好金融领域扫黑除恶专项斗争工作,严厉打击金融领域黑恶势力违法犯罪活动,切实维护全市金融秩序和社会稳定,延安市金融领域扫黑除恶专项斗争领导小组办公室,决定面向社会收集全市金融领域涉黑涉恶违法犯罪线索,希望广大人民群众主动参与,积极检举揭发。现就相关事宜公告如下:

- 一、举报重点  
1.利用非法吸收公众存款、变相吸收公众存款等非法集资发放贷款的违法行为。  
2.以故意伤害、非法拘禁、侮辱、恐吓、威胁、骚扰等非法手段催收贷款。  
3.利用黑恶势力开展或协助开展非法抵押贷款业务。  
4.套取金融机构信贷资金再高利进行转贷的行为。  
5.非法从事“校园贷”,面向在校学生非法发放贷款。  
6.非法进行高利放贷,发放无指定用途贷款,或以提供服务、销售商品为名,实际收取高额利息(费用)变相放贷。  
7.制造谣言、制造恐慌,煽动群众到银行挤兑,以及寻衅滋事、非法聚众冲击金融机构。  
8.银行业金融机构工作人员和公务员作为主要参与成员或实际控制人,非法设立的以发放贷款为日常业务的公司或机构。  
9.有组织地进行保险诈骗或与黑恶势力勾结骗取保费。  
10.黑恶势力“保护伞”“关系网”等问题。
- 二、举报说明  
1.对举报、提供线索者,将严格保密,依法保护;  
2.举报人检举、揭发,提供的线索要尽量详细,包含涉黑涉恶人员基本情况、活动范围和主要事实依据等内容,以便进一步调查取证和移交线索;  
3.对包庇、纵容黑恶势力或恶意举报、诬告陷害他人的,将移送公安、纪检监察依法追究法律责任;  
4.对举报人进行打击报复的,将移送公安机关依法从严、从重处理。  
广大群众要增强法律意识、风险意识和自我保护意识,抵制高利诱惑,依法开展投融资活动,谨防上当受骗。做到不惧黑恶势力,不接受、不散播非法金融活动虚假信息,不参与非法金融活动。发现可疑线索,要及时咨询、举报。希望社会各界自觉抵制非法金融活动,协助司法机关依法查处违法行为,形成全社会共同监督的氛围,铲除我市金融领域黑恶势力的滋生土壤,共建幸福和谐延安。
- 三、举报方式  
举报电话:0911-2169382(工作日)  
举报邮箱:18509111331@wo.cn  
信件邮寄地址:延安市新区为民服务中心2号楼302室  
延安市金融领域扫黑除恶专项斗争领导小组办公室  
2019年5月8日

## 开展人民战争 全面围剿黑恶势力